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Методологија 
 

 
ПРАВНИ ОСНОВ 

 
Статистичка активност се спроводи у складу са Статистичким програмом Републике Српске за период 
2026-2029. године и Законом о статистици Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, 
број 85/03). 
Законска обавеза пријаве и одјаве пребивалишта, заснива се на Закону о пребивалишту и боравишту 
држављана БиХ ("Службени гласник БиХ", бр. 32/01, 56/08, 58/15). 

 
КОРИШЋЕНЕ МЕТОДОЛОГИЈЕ 
 

Статистичко истраживање о унутрашњим миграцијама спроводи се према захтјевима који су 
дефинисани регулативом Европске комисије бр. 862/2007 Европског парламента. 
 
МЕТОДОЛОШКЕ ОСНОВЕ 

 
Циљ и садржај 
 
Циљ годишњег истраживања о унутрашњим миграцијама је прикупљање података о међуопштинским 
кретањима становништва унутар Републике Српске, међуентитетским кретањима, као и кретању 
становништва између Републике Српске и Брчко Дистрикта. 
У оквиру овог истраживања прикупљају се основна демографска обиљежја, као што су пол и старост 
становништва које се пресељава из свог досадашњег мјеста сталног становања у друго мјесто, са 
намјером да се у другом мјесту стално настани. 
 
Извор података/Јединице посматрања 
 
Административни извор података за статистичку активност унутрашње миграције становништва 
Републике Српске је Агенцијa за идентификациона документа, евиденцију и размјену података Босне 
и Херцеговине.  
У статистици унутрашњих миграција, јединица посматрања је свако лице које се преселило из: 

• Републике Српске у ФБиХ и обрнуто,  
• Републике Српске у Брчко Дистрикт и обрнуто,  
• Једног града/општине у други град/општину унутар границa Републике Српске. 

 
 
 
 

 
СТАТИСТИКА УНУТРАШЊИХ МИГРАЦИЈА 
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Обухват 
 
Обухват је потпун, што значи да су истраживањем обухваћена унутрашња миграциона кретања на 
територији Републике Српске, на основу веза одјаве/пријаве пребивалишта држављана Републике 
Српске, Федерације БиХ / БиХ. 

   Методе и периодика прикупљања података 
 

Истраживање о унутрашњим миграцијама се спроводи на основу података који се прикупљају у 
Агенцији за идентификационе документе, евиденцију и размјену пoдатака Босне и Херцеговине. 
Законом о пребивалишту и боравишту држављана Босне и Херцеговине ("Службени гласник БиХ", бр. 
32/01, 56/08, 58/15) је регулисана законска обавеза пријаве и одјаве пребивалишта за све држављане 
БиХ. 

Базу са подацима одјаве/пријаве пребивалишта држављана Републике Српске, Федерације БиХ/БиХ, 
Агенција за идентификационе документе, евиденцију и размјену пoдатака Босне и Херцеговине 
тромјесечно и годишње доставља Републичком заводу за статистику Републике Српске. 

 
Обавеза заштите повјерљивих података 
 
Подаци који се прикупљају за потребе статистике унутрашњих миграција подлијежу законским 
оквирима повјерљивости и искључиво се користе у статистичке сврхе. 

Повјерљивост података и заштита личних података регулисане су Законом о статистици Републике 
Српске (Службени гласник Републике Српске“, број 85/03) и Правилником о заштити повјерљивих 
података Републичког завода за статистику. Повјерљивост статистичких података осигурава се и 
Законом о заштити личних података (Службени гласник БиХ“ бр.49/06). 

 
Дефиниције 
 

   У статистици унутрашњих миграција, јединица посматрања је свако лице које се преселило из: 

 Републике Српске у ФБиХ и обрнуто,  

 Републике Српске у Брчко Дистрикт и обрнуто,  

 Једног града/општине у други град/општину унутар границa Републике Српске. 

 

• Миграције представљају просторну покретљивост становништва. 

• Унутрашње миграције становништва Републике Српске подразумијевају међуопштинска 
кретања унутар Републике Српске, међуентитетска кретања, као и кретање између Републике 
Српске и Брчко Дистрикта.  

• Пребивалиште је општина или дистрикт у коме се држављанин настани са намјером да тамо 
стално живи ("Службени гласник БиХ", бр. 32/01). 

• Мигрант је лице која се из одређених личних разлога пресељава из једног мјеста у друго без 
утицаја вањских насилних фактора. 

• Досељеним становништвом сматра се оно становништво које је пријавило пребивалиште у 
неком мјесту Републике Српске, а њихово је раније пребивалиште било у другом мјесту 
Републике Српске, Федерације БиХ или Брчко Дистрикта. 
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• Одсељеним становништвом сматра се оно становништво које је одјавило пребивалиште из неког 
мјеста у Републици Српској са намјером да га пријави у другом мјесту у Републици Српској, 
Федерацији БиХ или Брчко Дистрикту. 

• Миграциони салдо становништва је разлика броја досељеног и броја одсељеног становништва 
посматраног подручја у одређеном периоду.  

• Старост миграната представља број навршених година живота у тренутку његовог пресељења. 
Свака старосна кохорта обухвата лица којa су навршилa године живота у границама интервала. 

 
Усаглашеност са међународним препорукама и стандардима 
 
Статистичко истраживање о унутрашњим миграцијама спроводи се према захтјевима који су      
дефинисани регулативом Европске комисије бр. 862/2007 Европског парламента.   

 
ОРГАНИЗАЦИЈА СПРОВОЂЕЊА 

 
Органи за спровођење статистичке активности 
 
Одговорни произвођач података статистикe унутрашњих миграција je Републички завод за 
статистику Републике Српске. Подаци се прикупљају у Агенцији за идентификационе документе, 
евиденцију и размјену пoдатака Босне и Херцеговине, а обрада података се обавља у Републичком 
заводу за статистику Републике Српске. 

 
Обавеза достављања података 
 
Обавеза достављања података Републичком заводу за статистику Републике Српске, регулисана је 
Законом о статистици Републике Српске. 

 
ПЕРИОДИКА СПРОВОЂЕЊА 

 
Подаци о унутрашњим миграцијама прикупљају се у тромјесечно и годишње. 

Према Календару публиковања,  подаци статистике унутрашњих миграција објављују се 28. фебруара 
у текућој години за претходну годину. 

 
ПУБЛИКОВАЊЕ 
 
Годишњи подаци објављују се у облику саопштења статистике унутрашњих миграција. Детаљнији 
подаци објављују се у тематском билтену Демографске статистике и у Статистичком годишњаку 
Републике Српске, као и у оквиру публикација Градови и општине Републике Српске и Ово је Република 
Српска. Наведене публикације могу се преузети са званичног веб сајта уз обавезно навођење извора 
података.  
 
Припрема: 
Одсјек демографских статистика 
 
Посљедње ажурирање: 
18. мај 2026.  
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